

Консультация для родителей

«Финансовая грамотность малышей»

Одним из аспектов финансового образования дошкольников является знакомство с миром товара. Взрослые помогают ребёнку понять элементарные экономические понятия: «товар», «полезность товара», «стоимость», «цена», «покупка», «распродажа».

Товар — изделие, вещь, которые продаются, покупаются или обмениваются.



Стоимость – выраженные в деньгах затраты на производство и реализацию товара.

Цена — денежное выражение стоимости товара или услуги.

Потребность — то, что нам необходимо и что хотелось бы иметь.

Все продукты производства,

На прилавках что лежат

И продаже подлежат,

Называются товаром.

И, конечно же, не даром

Им и стоимость дана

В форме денежной – «цена».

Это обучение гораздо проще сделать на практике. Познакомьте с разнообразием торговых заведений (магазин, рынок, аптека, почта, киоск, супермаркет и т.п.), функциональными особенностями каждого торгового заведения. Ребёнок будет знать разнообразные торговые точки и их ассортимент. Берите ребёнка на экскурсии в разные магазины, чтобы он увидел, что у каждого продавца есть свое рабочее место, инструменты и оборудование. Отметьте, как оформлены витрины, как ведут себя продавцы и покупатели, рассмотрите ассортимент товаров с ценниками, проследите за процессом купли-продажи, а затем, дайте возможность ребёнку сделать свои первые покупки. Посещение рынка раскроет его отличия от магазина, специфику купли-продажи (свободные цены, больше продавцов и покупателей, возможность поторговаться с продавцом). Обсудите дома, чем отличается продажа товаров на рынке от продажи товаров в магазине.



Но очень часто поход в магазин с ребёнком превращается в кошмар под названием «Купи – хочу!!!», сопровождаемый горькими слезами ребёнка. Как же этого избежать?

Объясните ребёнку понятие «Потребности». У каждого человека (каждого члена Вашей семьи) есть свои потребности, желания, с которыми нужно считаться. Для удовлетворения этих потребностей необходимы деньги, ресурс которых ограничен. Конечно, не нужно втолковывать ребёнку все подробности семейного бюджета, но он должен знать о материальном положении семьи и уважать усилия

взрослых для укрепления финансового благополучия. Так Вы поможете малышу понять, куда идут деньги, научите его соизмерять желания с возможностями, мириться с некоторыми ограничениями. Как научить человека разумно тратить деньги? Только приучая анализировать свои текущие расходы. Планируя поход в магазин игрушек или другое интересное событие, заранее обсудите, сколько денег потратит ребенок. Определите, на что пойдут деньги, рассмотрите возможные варианты: что купить - одну вещь подороже или несколько подешевле? Определите бюджет для домашнего животного, поручите ребенку самому принимать решения по этому бюджету и подсчитывать затраты. Слушая детские «я хочу», почаще спрашивайте: «А зачем тебе это?». Предложите ребёнку сделать разумный обдуманый выбор покупки, например, если ребёнок хочет новые кроссовки вместо зимних сапог, то стоит объяснить ему, что рациональнее на зиму купить именно сапоги, а не кроссовки (если денег хватает на что-то одно) – будет холодно и станет всё понятно. Аналогичный случай приключился с Шариком в “Простоквашино”.

Все дети любят делать покупки, но, вместе с тем, им даже полезно расстраиваться из-за невозможности осуществить желание. Получая все по первому требованию, они переходят грань разумного.

Воспитывайте бережливое отношение к вещам. Каждая сломанная игрушка – результат труда человека, к тому же за неё заплачены деньги, заработанные Вами. Малыш не должен привыкать к тому, что автоматически появляется новое. Предложите вместе починить, отремонтировать. Если ребёнок будет видеть Вашу заботу о продлении срока службы окружающих Вас и его предметов, он

научится беречь не только свои, но и чужие вещи. Также не спешите компенсировать слишком быстро потраченные или потерянные деньги, так ребёнок научится нести ответственность за собственные траты.

Обязательно объясните детям, что не все потребности можно удовлетворить за деньги. Научите

ребенка отдавать просто так, не ожидая ничего в ответ. Очень важны в жизни каждого человека нематериальные ценности: любовь, дружба, уважение... Обращайте внимание ребёнка на личные достоинства человека, а не на наличие дорогих вещей, гаджетов, машины. Научите



ребенка отдавать просто так, не ожидая ничего в ответ, занимайтесь с малышом благотворительностью: помощь приютам для животных, детским домам и т.д.

Будьте терпеливы и последовательны в своих стремлениях, не бойтесь импровизировать, обыгрывайте сложные финансовые вопросы в простых детских играх – и Вас ждет успех! И не

Забывайте о том, что самый главный учитель для малыша – Ваш личный пример.

Подготовила: воспитатель Т.Н. Пахомова